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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 27 del mese di luglio dell’anno 2020 alle ore 21.00, si è riunito il Consiglio di Quartiere 

Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Approvazione verbale precedente 

2) Informativa del Presidente 

3) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

2 DUSI ILARIA 06/08/1987 XXXX  

3 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

4 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

5 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960  XXXX 

6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

7 BONOMETTI STEFANO  XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale il Consigliere Mariangela Faini. 

 

ODG 1: Approvazione verbale precedente 

Viene approvato, all’unanimità, il verbale della seduta precedente, già a suo tempo inviato a tutti i 

consiglieri. 

 

ODG 2: Informativa del Presidente 

I Consiglieri vengono informati su quanto in corso: 

- Il Settore Partecipazione ha inviato lettera all’Assessore Manzoni affinchè dia riscontro nei 

tempi previsti dal regolamento, alla nostra relazione sulle ciclabili. Sarà anche un’occasione 

per riprendere la relazione sulla viabilità 

- Prossima riunione della Consulta sull’Ambiente, è ancora in collegamento audio-video da 

remoto per cui può essere utile ascoltare cosa viene detto. Parteciperà la vice-Presidente 

M.Faini 

- Il Presidente riferisce sulla risposta dell’Assessore Tiboni alle segnalazioni relative alla 

manutenzione dell’area verde intorno alla ciclabile “Lidl”. Si ritiene comunque utile ribadire 

l’opportunità di posizionare dei cestini per i rifiuti. Inoltre va segnalato che sono ancora lì 

accatastati e che vanno rimossi, rami e tronchi abbattuti dal maltempo  

- Il Presidente riferisce sulla presentazione del progetto di quadruplicazione della linea 

ferroviaria verso est, che per alcuni km attraversa la città. La relazione di RFI/Italferro, non 



è stata sufficientemente esaustiva per cui si chiederà un incontro specifico con l’Assessore 

Manzoni 

- Viene ripresa la lettera, relativa al percorso della linea 3, inviata in Comune da un residente. 

Si prende atto di quanto scritto, ma non ci sono osservazioni particolari 

- Viene infine letta la lettera inviata da un residente, che segnala: 

o possibile pericolo di crollo di un muro (privato) lungo la strada dopo il cimitero. Si 

invitano i consiglieri che dovessero transitare per quella strada a vedere se davvero la 

situazione è critica. Al limite si potrà avvisare il proprietario 

o Problema delle vigne e del loro decadimento. Lo scrivente auspica la realizzazione di 

un sistema per portare l’acqua di cui c’è bisogno. Si rimanda un approfondimento 

della questione a dopo il periodo estivo  

 

ODG 3: varie ed eventuali 

Il Presidente invita i presenti a evidenziare temi di interesse da affrontare alla ripresa dopo le ferie, 

fermo restando che sono per adesso interdetti eventi collettivi, dall’Assemblea di Quartiere ad 

incontri con relatori. Si evidenzia quanto segue: 

- Ciclabile “Lidl”, reiterare la richiesta di segnalare che il transito è riservato a biciclette e 

pedoni e di posizionare un dissuasore efficace e permanente. Sono state anche viste 

autovetture sulla ciclabile 

- Il semaforo sull’incrocio Goldoni/Musia è a volte parzialmente coperto dai rami degli alberi 

vicini. Opportuno che vengano tagliati 

- Segnalare i danni alla rete di delimitazione del Parco Vento del Mascheda nell’angolo sud-

est per l’evidente utilizzo da parte di chi entra e/o esce in orario di chiusura 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola la riunione termina alle ore 22.10. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi 

Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


